



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18 апреля 2023 года

№ 2080

Об Обращении Законодательного Собрания Ростовской области «К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации – Министру промышленности и торговли Российской Федерации Д.В. Мантурову по вопросу расширения применения инвестиционного кешбэка для стимулирования инвестиций в приоритетные отрасли российской промышленности»

Законодательное Собрание Ростовской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение Законодательного Собрания Ростовской области «К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации – Министру промышленности и торговли Российской Федерации Д.В. Мантурову по вопросу расширения применения инвестиционного кешбэка для стимулирования инвестиций в приоритетные отрасли российской промышленности».
2. Направить указанное Обращение Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации – Министру промышленности и торговли Российской Федерации Д.В. Мантурову.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на комитет Законодательного Собрания Ростовской области по экономической политике, промышленности, предпринимательству, инвестициям и внешнеэкономическим связям (И.В. Бураков).
4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Ростовской области



А.В. Ищенко

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

**К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации –
Министру промышленности и торговли Российской Федерации
Д.В. Мантурову по вопросу расширения применения
инвестиционного кешбэка для стимулирования инвестиций
в приоритетные отрасли российской промышленности**

Уважаемый Денис Валентинович!

В условиях санкционных барьеров и запретов Российской Федерации взяла курс на существенное повышение уровня технологического суверенитета, в том числе на создание в стране в предельно сжатые сроки импортозамещающих производств.

Одним из инструментов, направленных на достижение данной цели, является так называемый инвестиционный кешбэк, механизм поддержки инвестиционных проектов, при котором государство после ввода в эксплуатацию вновь построенного производства, завода, фабрики частично компенсирует инвестору понесенные им инвестиционные затраты.

В России уже есть успешный опыт использования такого механизма в некоторых сферах производства. Так, например, при решении задачи по сокращению сезонной зависимости российского продовольственного рынка от импортных овощей с помощью инвестиционного кешбэка в кратчайшие сроки было осуществлено стимулирование масштабного строительства новых и модернизации существующих тепличных комплексов суммарным объемом свыше 1500 га.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2018 года № 1413 «Об утверждении Правил представления и распределения иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации по возмещению части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса, а также на приобретение и ввод в промышленную эксплуатацию марковочного оборудования для внедрения обязательной маркировки отдельных видов молочной продукции» инвесторы при создании и модернизации тепличных комплексов для производства овощей в защищенном грунте получили

право на частичное возмещение фактической стоимости объекта из бюджетов субъектов Российской Федерации. Благодаря инвестиционному кешбэку «тепличные проекты» обрели привлекательные сроки окупаемости, существенно повысился интерес потенциальных инвесторов к данной сфере. Новые теплицы возводились с применением современных технологий, что позволило в том числе повысить за последние 10 лет показатель средней урожайности производимых тепличных овощей до 43,3 кг/м² против 28 кг/м² в 2013 году и существенно, более чем в 1,5 раза, сократить импорт овощей.

В соответствии с постановлением № 1413 инвестиционный кешбэк распространяется и на ряд других отраслей агропромышленного комплекса. В частности, при создании и модернизации молочных ферм инвесторам могут возместить до 25 % фактической стоимости объекта, при создании овцеводческих ферм и селекционно-семеноводческих центров – до 20 %. Данные меры поддержки способствуют скорейшему достижению целевых показателей в сфере продовольственной безопасности, утвержденных Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации.

Дополнительным преимуществом использования такого инструмента государственной поддержки, как инвестиционный кешбэк, является его высокая бюджетная эффективность, поскольку субсидирование части капитальных затрат инвесторов происходит только после того, как новое производство введено в эксплуатацию.

Похожие инструменты поддержки действуют сегодня и по ряду промышленных направлений. Например, постановлением Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2019 года № 1649 утверждены Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским организациям на финансовое обеспечение затрат на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по современным технологиям в рамках реализации такими организациями инновационных проектов, а постановлением Правительства Российской Федерации от 25 мая 2017 года № 634 утверждены Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским организациям на компенсацию части затрат на производство и реализацию пилотных партий средств производства потребителям.

В то же время согласно результатам исследования «Импортозамещение в российской экономике: вчера и завтра», проведенного экспертами Высшей школы экономики при участии Российского союза промышленников и предпринимателей и Института исследований и экспертизы ВЭБ.РФ, в целом промышленный комплекс России сейчас зависит от импорта на 39 %.

В связи с этим Законодательное Собрание Ростовской области в целях ускорения процесса создания импортозамещающих производств в стране, стимулирования инвестиций в российскую производственную

сферу предлагает расширить применение инвестиционного кешбэка, рас-
пространив его на все отрасли промышленности, где требуется в приори-
тетном порядке заместить иностранную продукцию.

г. Ростов-на-Дону
18 апреля 2023 года